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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 74 DEL 21/12/2017

OGGETTO:  LR  4/2016  –  DESTINAZIONE  TURISTICA  EMILIA  -  MODIFICA  DELLO 
STATUTO.

L’anno  duemiladiciassette il  giorno ventuno del  mese di  dicembre alle ore 20:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
BRINA HALLER MICHELE ERNESTO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
SASSI MONIS 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Vicepresidente

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Assente

Presenti N. 13 Assenti N. 4
Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Brina Haller Michele Ernesto, Macchioni Paolo, 
Montelaghi Alberto e Stanzione Alessandro.
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Binini Emilio .
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n.13

Sono,  altresì,  presenti  il  vice  sindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri  Graziella  Blengeri,  Milena   Beneventi,  Massimiliano  Grossi  e  Silvia 
Taglini.

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione  dei  verbali  della  seduta  odierna,  così  come  previsto  dall’art.  67 
delvigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare 
n.167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari n. 5 dell’8/2/2010, n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010.

Oggetto: LR  4/2016  –  DESTINAZIONE  TURISTICA  EMILIA  -  MODIFICA  DELLO 
STATUTO

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati gli atti sottoindicati:

Vista 
1) La  Legge  Regionale  25  marzo  2016,  n.  4  concernente  “Ordinamento  turistico 

regionale – Sistema organizzativo e politiche di sostegno alla valorizzazione e promo-
commercializzazione turistica. Abrogazione della Legge regionale 4 marzo 1998, n.7”,  
abrogazione  della  Legge  Regionale  n.  7/98,  cessando,  al  31.12.2016,  la  norma 
transitoria; 

2) la suddetta Legge regionale 25 marzo 2016, n. 4, che all’art. 12, comma 2, istituisce 
le  Destinazioni  Turistiche  di  interesse  regionale,  ai  fini  dell’organizzazione  della 
promo-commercializzazione del turismo dell’Emilia Romagna; 

3) delibera di Consiglio provinciale n. 3 del 7/3/2017 la Provincia di Reggio Emilia  ha 
approvato la proposta alla Regione Emilia Romagna di istituzione dell’Area vasta a  
finalità turistica “Emilia” composta dalle Province di Piacenza, Parma e Reggio Emilia 
e della relativa Destinazione Turistica “Emilia”, nonché la proposta di Statuto, parte 
integrante del presente atto;

4) la propria Delibera  n.  22 del  30/03/2017 con  il  quale si approva  la proposta  della 
Provincia di  Reggio Emilia  di  adesione a Destinazione turistica Emilia  e  la  relativa 
proposta di statuto;

5) La Delibera di Giunta Regionale n. 595 del 05.05.2017 che istituisce l’area vasta a 
finalità  turistica  e  la  Destinazione  Turistica  Emilia  (Province  di  Parma,  Piacenza, 
Reggio Emilia) ed approva il relativo Statuto;

6) La comunicazione della Destinazione Turistica Emilia del 23/11/2017 prot. n. 31670 
con la quale si chiede ai soggetti Soci di recepire le proposte di modifiche statutarie; 
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Considerato  che  al  fine  di  consentire  la  piena  operatività  della  Destinazione  Turistica 
Emilia,  il  Consiglio  di  Amministrazione  propone  di  apportare  alcune  modifiche  ed 
integrazioni allo Statuto già approvato, in particolare: 

• All’Art.  9 Funzionamento  dell'Assemblea,  comma  4  “Salvo  che  non  sia 
diversamente  previsto  dal  presente  statuto,  le  deliberazioni  dell'Assemblea 
vengono adottate a maggioranza assoluta dei presenti e a maggioranza assoluta 
delle  relative  quote”,  si  ritiene  di  modificare  cancellando  la  frase,  “…e  a 
maggioranza assoluta delle relative quote”;

• E’ necessario  modificare il comma 2 dell’art. 14 Modalità di nomina del Direttore, 
per consentire la candidature al ruolo di Direttore della DT Emilia ad un più ampio 
spettro di candidati.  Il  citato art.  14  al  comma 2 recita: “Il  Direttore è scelto tra 
persone in possesso del diploma di laurea magistrale o diploma equivalente e di 
comprovata esperienza almeno quinquennale, maturata nei dieci anni precedenti la 
presentazione  della  candidatura,  prioritariamente  tra  i  dirigenti  di  ruolo  della 
Regione, delle Province e degli Enti locali. Solo ove non sia reperibile una figura 
avente i requisiti sopra individuati, il Direttore è scelto previa pubblicazione di un 
avviso  pubblico  e  conseguente  predisposizione  di  un  elenco  di  idonei.  Con  la 
deliberazione di approvazione dell’avviso sono specificati i criteri da utilizzare al fine 
di  valutare  la  comprovata  esperienza  dirigenziale  richiesta  ed  è  definita  la 
composizione della  commissione che svolge la  selezione ai  fini  dell’inserimento 
nell’elenco degli idonei”. 
Si ritiene di modificare il comma 2 dell'articolo aggiungendo la possibilità di nomina 
a Direttore, oltre che a Dirigenti,  anche a persone che ricoprano la posizione di 
“Funzionario direttivo della Regione, delle Province e degli Enti Locali”, pertanto, si  
ritiene di sostituire il comma 2 dell'art. 14  con il seguente:
“Il  Direttore è scelto tra persone in possesso del diploma di laurea magistrale o 
diploma equivalente e di comprovata esperienza almeno quinquennale, maturata 
nei dieci anni precedenti la presentazione della candidatura, prioritariamente tra i  
dirigenti e i  funzionari direttivi  di  ruolo della Regione, delle Province e degli  Enti 
locali. Solo ove non sia reperibile una figura avente i requisiti sopra individuati, il 
Direttore  è  scelto  previa  pubblicazione  di  un  avviso  pubblico  e  conseguente 
predisposizione  di  un  elenco  di  idonei.  Con  la  deliberazione  di  approvazione 
dell’avviso sono specificati  i  criteri  da utilizzare al  fine di  valutare la comprovata 
esperienza dirigenziale ovvero direttiva richiesta, ed è definita la composizione della 
commissione  che  svolge  la  selezione  ai  fini  dell’inserimento  nell’elenco  degli 
idonei”;  

• E’ necessario recepire le disposizioni della DGR 1151 del  02/08/2017 “LR 4/2016 – 
Modifica della deliberazione n. 447/2017 in merito alla composizione delle Cabine di 
Regia  delle  Destinazioni  Turistiche”,   relativamente  al  numero  massimo  dei 
componenti la Cabina di Regia e modificare pertanto l’art. 18 comma 2 dello Statuto 
sostituendo  la  locuzione  “…..  massimo  di  15  membri”  con  la  locuzione  “….. 
massimo 16 membri”;

Ritenuto di  approvare le modifiche sopra descritte agli articoli  9, 14 e 18 dello Statuto 
della Destinazione Turistica “Emilia”;
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PRESO ATTO che, sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli articoli 49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del DLgs 267/2000 sono stati espressi:

 parere favorevole del Responsabile del Servizio Suap in ordine alla regolarità tecnica 
attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

 parere favorevole del Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità 
contabile in quanto l’atto comporta riflessi sulla situazione economico-finanziaria e sul 
patrimonio dell’Ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 267/2000;

Ravvisata la necessità di proporre l’immediata eseguibilità dell’atto, onde poter procedere 
con tempestività;

DELIBERA

Per  le  motivazioni  espresse  in  premessa,  di  modificare  lo  Statuto  della  Destinazione 
Turistica Emilia  agli articoli 9, 14 e 18,  così come di seguito riportato:

Articolo 9 Funzionamento dell'Assemblea, comma 4:
“Salvo  che  non  sia  diversamente  previsto  dal  presente  statuto,  le  deliberazioni 
dell'Assemblea vengono adottate a maggioranza assoluta dei presenti”;

Articolo 14 Modalità di nomina del Direttore, comma 2 :
“Il  Direttore è scelto  tra  persone in  possesso del  diploma di  laurea magistrale  o 
diploma equivalente e di comprovata esperienza almeno quinquennale, maturata nei 
dieci  anni  precedenti  la  presentazione  della  candidatura,  prioritariamente  tra  i 
dirigenti e i funzionari direttivi di ruolo della Regione, delle Province e degli Enti locali.  
Solo ove non sia reperibile una figura avente i requisiti sopra individuati, il Direttore è 
scelto previa pubblicazione di un avviso pubblico e conseguente predisposizione di 
un elenco di idonei. Con la deliberazione di approvazione dell’avviso sono specificati 
i criteri da utilizzare al fine di valutare la comprovata esperienza dirigenziale ovvero 
direttiva richiesta ed è definita  la  composizione della  commissione che svolge la 
selezione ai fini dell’inserimento nell’elenco degli idonei”, 

Articolo 18 Cabina di Regia, comma 2:
 “La Cabina di Regia, tenuto conto delle Linee Guida della Giunta Regionale, può 
essere composta da un minimo di 7 ad un massimo di 16 membri”.

• di trasmettere gli estremi del presente atto alla Destinazione Turistica Emilia. 

• di  ottemperare all’obbligo imposto dal  D.Lgs.  n.  33/2013,  art.  23,  disponendo la 
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande  nella  sezione 
denominata “Amministrazione trasparente” del presente provvedimento. 
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                                     ---------------------------------------

Il presidente sottopone a votazione con il seguente esito:

Presenti: 13 – VOTANTI n. 10  - Astenuti: 3 (i consiglieri Luppi, Manelli e Mattioli) 

Voti favorevoli: 10

Voti contrari: 0

                                           --------------------------------------------

Successivamente,  ravvisata  l'urgenza,  il  presidente  sottopone  a  votazione  l’immediata 
eseguibilità  del  presente  provvedimento  ai  sensi  dell’art.  134,  comma 4,  del  D.lgs.  n. 
267/2000, con il seguente esito:

Presenti: 13 – VOTANTI n. 10  - Astenuti: 3 (i consiglieri Luppi, Manelli e Mattioli) 

Voti favorevoli: 10

Voti contrari: 0
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Segretario
BININI EMILIO


